

Сокровища древних городов. Тур в Смоленск



Краткое описание тура

Погрузитесь в таинственный мир истории с нашим уникальным туром! От крепости Порхова до Смоленской крепости, от музея «Русская старина» до захватывающей программы музея «Гнездово» — каждая остановка будет наполнена великолепием прошлого. Ощутите волшебство мастер-класса по изготовлению печатного пряника в дровянной печи и окунитесь в впечатляющую атмосферу театрализованной экскурсии «Стрелецкий дозор в Псковском кремле». Подарите себе уникальное путешествие, наполненное духом истории и удивительных открытий!

Карта маршрута

1-й день: Санкт-Петербург – Порохов – Порховская крепость – «Дом ремёсел» – переезд в Смоленск

2-й день: Смоленская крепость – Обзорная экскурсия по Смоленску с посещением Успенского собора – музей «Русская старина»

3-й день: Переезд в деревня Глушенки – музея-заповедник «Гнёздово» – Гнёздовский комплекс – Мастер-класс – Смоленск

4-й день: Переезд в Псков – Театрализованная экскурсия «Стрелецкий дозор в Псковском кремле» – Санкт-Петербург

Место сбора

Санкт-Петербург, м. «Московская», Демонстрационный проезд

Ориентир: рядом с фонтанным комплексом ([схема](#))

Программа тура

1 ДЕНЬ

6:00 - Сбор группы и встреча с гидом

06:30 - Отправление из Санкт-Петербурга

от ст.м. «Московская», Демонстрационный проезд (улица за памятником В.И. Ленину). проезд в Порхов (~280 км)

Экскурсия по трассе

09:30 - Техническая остановка

Во время дополнительной остановки Вы сможете приобрести горячие напитки, немного передохнуть и набраться сил для дальнейшей поездки.

11:00 - Ориентировочное время прибытия в Порхов

Экскурсия в Порховскую крепость

Порховская крепость 14 века, живописно возвышаясь на берегу реки Шелони, по праву занимает особое место среди сохранившихся крепостей Северо-Запада и считается украшением тихого провинциального города Порхова. На экскурсии Вам предстоит не только узнать об истории этого интересного объекта, но и полюбоваться удивительным садом с различными травами и растениями, расположившимся внутри крепости.

Посещение местного «Дома ремёсел»

В «Доме ремёсел» города Порхов собраны предметы быта и творчества – корзины, плетения, сувениры и многие другие необычные экспонаты, собранные «со всей округи». Здесь возрождаются к жизни и забытые ремесла, которыми когда-то была так богата Псковская земля.

Мастер-класс по изготовлению куклы из болотных трав

Плетение из трав, бересты и лозы считается одним из основных ремёсел Порхова. Вам предоставится возможность прикоснуться к этому искусству и поучаствовать в мастер-классе по изготовлению куклы из болотных трав, чтобы увезти с собой памятный сувенир, сделанный своими руками.

Комплексный обед в кафе города (за доп. плату)

Отправление в Смоленск (~430 км)

Путевая экскурсия

Ориентировано 21:00 прибытие в Смоленск и размещение группы в гостинице

Свободное время

Ночь в гостинице

2 ДЕНЬ

Завтрак в кафе гостиницы

09:00 - Встреча с гидом и выезд группы из гостиницы

Экскурсия в Смоленской крепости - Маховая и Громовая башни

Смоленская крепость считается крупнейшей кирпичной крепостью Мира, сохранившейся до настоящего времени. Её длина – 5,4 километра, а внешний периметр составляет более 6,5 километра при высоте стен от 13 до 19 метров и ширине – от 5 до 6 метров. Вдоль стены располагалось 38 башен, две из которых Вы посетите в рамках экскурсии, узнаете их историю и легенды, связанные с ними, об особенностях организации стрелецкой службы и быта, жизни в стрелецких слободах.

Обзорная экскурсия по Смоленску с посещением Успенского собора

Разобраться в запутанной, но увлекательной тысячелетней истории Смоленска бывает непросто. Вам предстоит отправиться в завораживающее путешествие по маршруту, разработанному с целью посещения самых интересных и значимых исторических, культурных и архитектурных достопримечательностей для максимального погружения в уникальную атмосферу древнего города. В том числе Вы познакомитесь с настоящей жемчужиной Смоленска – торжественным Успенским собором, который поражает красотой и величием как своего внешнего, так и внутреннего убранства.

Комплексный обед по-смоленски (за доп. плату)

Сытный обед из трёх блюд, приготовленных по рецептам смоленских кулинаров в местных традициях.

Посещение музея «Русская старина» с экскурсией

Само здание музея считается одним из самых узнаваемых памятников архитектуры Смоленска и по признанию специалистов «одним из лучших произведений неорусского стиля на Смоленщине». Создавался же музей на рубеже 19-20 вв. по личной инициативе княгини М.К. Тенишевой и стал первым общественным музеем в городе. Сегодня, к сожалению, Вам представится лишь часть удивительной коллекции музея, которую удалось сохранить до

наших дней. В экспозицию входят предметы декоративно-прикладного искусства Запада и Востока, изделия русских народных промыслов различных регионов России, а также предметы народного искусства и быта Смоленской губернии.

Возвращение в гостиницу

Ночь в гостинице

3 ДЕНЬ

Завтрак в кафе гостиницы

10:00 - Встреча с гидом и переезд в деревня Глушенки (~12 км)

Развлекательно-познавательная программа музея-заповедника «Гнёздово»

Гнёздовский археологический комплекс расположен на обоих берегах Днепра, в 12 км на запад от Смоленска. Его главная особенность – обилие древнерусских курганов. К началу XX века здесь сохранилось 5 тысяч курганов: такого масштаба нет больше нигде в Европе. Также археологами была найдена в Гнёздово гавань, где когда-то швартовались драккары викингов, и деревянные постройки – вероятно, следы крепостной стены. Вас впечатлит не только впечатительная территория Гнёздовского археологического комплекса (~440 га), но и количество выявленных объектов культурного значения.

Экскурсия по Гнёздовскому комплексу

В сопровождении местного гида Вы проследуете по самым интересным локациям Гнёздовского археологического комплекса: Глушенковской и Лесной курганным группам, Восточной части Центрального селища, Центральному городищу. Вашим проводником станет постоянный сотрудник комплекса, видевший большинство находок, сделанных здесь в последнее время, своими глазами, знающий массу интересного о Гнёздово и готовый поделиться с Вами этой удивительной информацией.

Комплексный обед в средневековом стиле

Обед в уникальной «Корчме», внешний вид которой и обстановка внутри воссозданы по археологическим данным, как и печь, в которой для Вас приготовят фирменные блюда по рецептам, позаимствованным из разного рода средневековых источников.

Мастер-класс «Изготовление и выпечка печатного пряника в дровяной печи»

Мало кто знает, что первые пряники на Руси назывались «медовым хлебом», древнерусский рецепт которого воссоздали местные кулинары. Вас приглашают попробовать свои силы в его приготовлении и научиться делать печатный пряник, украшенный рельефным узором или рисунком с помощью специальной доски – печати.

Интерактивная программа

Вы станете участником увлекательной программы, чтобы опробовать своё мастерство в стрельбе из лука, метании топора или перетягивания каната, познакомившись с традиционными развлечениями Древней Руси.

16:00 - Ориентировочное время возвращения в Смоленск

Свободное время

В этой части программы Вам предоставляется возможность организовать свой досуг самостоятельно. Например, прогуляться по городу или посетить один из музеев Смоленска: Художественную галерею, Музей льна, Исторический музей, Центр им. Адмирала Нахимова, Городскую кузнецую или культурно-выставочный центр им. Тенишевых.

Ночь в отеле

4 ДЕНЬ

Завтрак в кафе гостиницы

08:00 - Освобождение номеров и отправление в Псков (~460 км)

Техническая остановка

Во время дополнительной остановки Вы сможете приобрести горячие напитки и немного передохнуть для продолжения поездки

15:30 - Ориентировочное время прибытия в Псков

Комплексный обед в кафе города (за доп. плату)

Театрализованная экскурсия «Стрелецкий дозор в Псковском кремле»

На территории Псковского Крома Вы погрузитесь в атмосферу 17 века, почувствовав себя настоящими государевыми боярами. Вместе с заступившими в караул стрельцами, развлекающими гостей историями из прошлого в живых диалогах, Вы обойдёте самые потаённые уголки Кремля, пройдёте по боевым ходам стен и зайдёте в башни, открыв для себя много нового и интересного.

19:00 - Выезд в Санкт-Петербург (~300 км)

23:30-00:00 - Ориентировочное время прибытия в Санкт-Петербург

Окончание тура

Внимание! Туropератор оставляет за собой право вносить изменения в программу туристского продукта без уменьшения общего объема и качества услуг.

При покупке ж/д и авиабилетов настоятельно рекомендуем обратить внимание: время возвращения указано ориентировочное!

В стоимость турa входит

Услуги, включенные в тур

- Автотранспортное обслуживание (при группе в количестве менее 18 человек обслуживание производится на микроавтобусе)
- Завтраки, обед в 3 день
- Проживание в гостинице в соответствии с выбранной категорией размещения
- Сопровождение гида на протяжении всей поездки

Билеты, включенные в тур

- Экскурсионное обслуживание по программе с входными билетами

Дополнительные возможности в туре

Оплачивается самостоятельно до начала тура

- Доплат нет

Оплачивается по желанию в момент бронирования тура

- Пакет питания (3 обеда) – 2100 руб./чел.

Оплачивается по желанию на месте

- Доплат нет

Обратите внимание! Рекомендуем брать с собой в дорогу **наличные деньги**. На объектах маршрута могут отсутствовать терминалы бесконтактной оплаты или интернет.

Скидки и льготы

Дети до 7 лет	350 руб.
Школьники до 14 лет	350 руб.

Условия предоставления:

- Наличие подтверждающих документов

Правила путешествия

- Автобус подается за 30 мин до отправления. В наших автобусах свободная рассадка, и если вы хотите занять определенное место, рекомендуем приходить к началу посадки.
- В наших турах будет комфортно и интересно детям от 5 лет. Чтобы путешествие прошло безопасно и легко, возьмите привычный для ребенка бустер с собой.
- В туре гид предложит вам меню комплексного обеда. Его можно будет заказать и оплатить в автобусе. Либо самостоятельно исследовать местную кухню в понравившихся кафе или ресторанах.
- Наши туры начинаются в Санкт-Петербурге, Петрозаводске, Сортавала и в Кеми. Обращаем ваше внимание, что вы самостоятельно добираетесь до точки начала тура. Позаботьтесь о соответствующих билетах заранее. Во многих турах у вас есть уникальная возможность совершить поездку на «Рускеальском экспрессе». Приобретать билет на ретропоезд или нет – остается на ваше усмотрение.
- С 18:00 до 22:00 ч. накануне выезда мы пришлем вам СМС с номером автобуса и номером телефона гида. Телефон гида доступен с момента подачи автобуса. Любые вопросы по путешествию до начала тура помогут решить наши менеджеры.

- Путешествие детей без сопровождения родителя или законного представителя запрещено. В соответствии с законом о перевозке детей, один взрослый может сопровождать не более 7 несовершеннолетних детей.

Даты выездов

- 25 июля 2024
- 19 сентября 2024
- 15 августа 2024